 PROTOKÓŁ NR XXII/2012


XXII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 25 kwietnia 2012 r. 
w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p. pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 13.55

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 21 radnych
  

Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
3. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
4. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
5. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek  organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XXII sesji
6.  Media - prasa, radio, telewizja

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)


Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXII sesji.    

Ustalony porządek obrad XXII sesji radni otrzymali w zawiadomieniach, 
w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że Prezydent Miasta postanowił zdjąć z porządku obrad projekt uchwały w sprawie nadania Statutu  Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej. Projekt zostaje zdjęty 
z porządku obrad w związku z koniecznością jego dopracowania. Po dokonaniu poprawek zostanie on przedstawiony Wysokiej Radzie na kolejnej sesji.
W związku z powyższym zmianie ulegnie numeracja kolejnych punktów porządku obrad, dotyczących projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXII sesji, z uwzględnieniem zaproponowanej zmiany – jednogłośnie, 
tj. 21 głosami „za”, w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXII sesji.
1. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 marca 
2012 r.
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 marca 2012 r.
1. Informacje:
5.1.	Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2.	Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja na temat dróg w Gminie Miejskiej Bolesławiec.
7. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla Gminy Bolesławiec.
8. Projekty uchwał Rady Miasta:
8.1.	w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Karola Miarki – Komuny Paryskiej – Garncarska w Bolesławcu,
8.2. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
8.3. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
8.4. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
8.5. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r.
9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
10. Sprawy organizacyjne:
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 



Ad 3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 marca 2012 r. 

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół z XXI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 marca 2012 r. był wyłożony do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 

 Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 marca 
2012 r. 

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła większością głosów, tj. 20 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, do akceptującej wiadomości. 
 SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
  
	Na wstępie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że: 
- 29 marca br. odbyło się posiedzenie Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Bóbr”, 
- 29 marca br. odbyło się posiedzenie Zgromadzenia TBS Sp. z o.o. 
w Bolesławcu,
- 2 kwietnia br. nastąpiło objęcie stanowiska przez nowego Z-cę Komendanta Policji w Bolesławcu,
- 2 kwietnia br. odbyło się uroczyste otwarcie Domu Pomocy Społecznej,
- 3 kwietnia br. odbył się Komitet Sterujący Programem Operacyjnym Współpracy Terytorialnej Polska – Saksonia,
- 4 kwietnia br. odbyło się spotkanie nt. ścieżek rowerowych, 
- 10 kwietnia br. miały miejsce uroczystości związane z II rocznicą katastrofy smoleńskiej (msza święta oraz projekcja filmu „Mgła”),
- 11 kwietnia br. odbyło się spotkanie z Prezesem KGHM, podczas którego Prezydent poinformował, iż w wyniku referendum załoga ZEC odrzuciła pomysł prywatyzacji. Spotkanie dotyczyło także kwestii spalarni odpadów, która ma powstać w Legnicy,
- 12 kwietnia br. odbyło się spotkanie z przedstawicielami „Carrefoura” 
w sprawie dokupienia przez nich gruntów, które obecnie dzierżawi, 
- 13 kwietnia br. odbył się Konwent Burmistrzów, Wójtów, Prezydenta 
i Starosty Powiatu Bolesławieckiego, którego głównym tematem była kwestia wycofania się władz województwa dolnośląskiego z budowy obwodnicy 
w Bolesławcu,
- 16 kwietnia br. odbyła się polsko – niemiecka konferencja prokuratur 
w Jeleniej Górze, 
- 17 kwietnia br. odbyła się polsko – niemiecka konferencja nt. szlaku „Via Regia”,
- 17 kwietnia br. nastąpiło otwarcie drugiej bolesławieckiej firmy 
w Specjalnej Wałbrzyskiej Strefie Ekonomicznej („Elektros”),
- 18 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komitetu Polsko – Niemieckiego Komisji Międzyrządowej ds. Współpracy Przygranicznej,
- 19, 20 kwietnia br. odbył się Konwent Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów 
i Starostów byłego województwa jeleniogórskiego, który dotyczył aktualizacji Strategii Rozwoju Województwa Dolnośląskiego. W ramach Konwentu odbyło się także spotkanie z Kuratorem Oświaty. Ponadto Burmistrzowie wzięli udział w Komisji Ochrony Środowiska w Sejmiku Województwa Dolnośląskiego,
- wraz z ojcami pijarami zamierza otworzyć w Bolesławcu szkołę katolicką (podstawową, gimnazjum i liceum). Zakon pijarów specjalizuje się 
w kształceniu ludzi. Mają oni siedem szkół w Polsce. Jest to szkoła bezpłatna, na prawach szkoły publicznej, w której uczyć będą nauczyciele, a nie zakonnicy. W szkole takiej nie obowiązuje Karta nauczyciela,
- 24 kwietnia br. pokazano Kino „Orzeł” po pierwszych czterech miesiącach remontu. Przewiduje się, że zakończenie prac budowlanych nastąpi na przełomie 2012 r. i 2013 r. Kilka miesięcy będzie trwało wyposażanie. Mniej więcej za rok nastąpi otwarcie Centrum Integracji Kulturalnej, 
- zgodnie z sugestiami radnych 9 marca br. Prezydent Miasta wysłał pismo do Starosty Bolesławieckiego dotyczące stanu ul. Dolne Młyny. Dyrektor firmy „Bader” wysłał pisma do Starosty oraz do Prezydenta Miasta z prośbą 
o przeprowadzenie remontu nawierzchni ul. Dolne Młyny. W przypadku pozytywnego stanowiska ze strony władz firma „Bader” rozważa sfinansowanie nowej wiaty przystankowej na ul. Dolne Młyny. Ponadto pismo w tej sprawie wystosowała także Dyrektor MZS Nr 1 argumentując, iż prośba ta wynika 
z faktu licznych zgłoszeń rodziców dowożących dzieci do szkoły oraz nauczycieli dojeżdżających do pracy. O remont nawierzchni ul. Dolne Młyny proszą także mieszkańcy tej ulicy, ośrodek kształcenia kursowego „2xTAK”, MPP Nr 3 oraz grupa przedsiębiorców, mających siedziby przy ul. Dolne Młyny. 20 marca br. Prezydent Miasta wysłał kolejne pismo do Pana Starosty, 
w którym deklaruje wsparcie finansowe ze strony Gminy Miejskiej Bolesławiec tego przedsięwzięcia w bieżącym roku w kwocie 30 tys. zł. Prezydent poinformował, że otrzymał dwie odpowiedzi na swoje wystąpienia, podpisane przez Sekretarza Powiatu, informujące, iż „Zarząd Powiatu nie podziela opinii 
o katastrofalnym stanie omawianych dróg, tym bardziej, że naprawiono ich nawierzchnie poprzez wypełnienie ich ubytków i szczelin. Zarząd Powiatu 
w aktualnej sytuacji finansowej nie przewiduje kompleksowych remontów w/w dróg, chyba że Gmina Miejska wesprze finansowo ich remont poprzez 50% udział w finansowaniu kosztów przebudowy tych dróg.” 
3 kwietnia br. Sekretarz Powiatu wysłał do Prezydenta Miasta pismo, w którym jest mowa, iż „koszt remontu wymienionych dróg szacowany jest na ok. 750 tys. zł. Proponowana kwota dofinansowania (30 tys. zł) nie zmienia sytuacji finansowej Powiatu, dlatego nie ma wpływu na zmianę planu zadań remontowych na drogach powiatowych.” Zdaniem Sekretarza Powiatu z dróg tych korzystają mieszkańcy miasta, ale przecież są oni także mieszkańcami powiatu. Na 1100 osób dojeżdżających do pracy do firmy „BADER”, mieszkańcy Bolesławca stanowią mniej niż 1/3. Około 600-700 osób to osoby dojeżdżające z terenu powiatu. Ponadto, patrząc na budżet Powiatu, zauważyć należy, że Miasto tworzy ten budżet w ok. 50%. W tym roku w Bolesławcu nie ma żadnego remontu drogi powiatowej. 


Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację 
o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.


                 INFORMACJA – zał. nr 4 
 
W dyskusji udział wzięli: 

	Radny Mirosław Sakowski zwrócił się z prośbą do Prezydenta Miasta, aby nie promował filmu „Mgła”, chyba że Prezydent Miasta ma udziały w zysku od dystrybucji filmu. Radny stwierdził, że widział ten film i nie do końca zgadza się z jego treścią. 
	Ponadto radny nawiązał do kwestii utworzenia w Bolesławcu szkoły katolickiej. Zapytał, w którym miejscu miałaby się mieścić taka szkoła, czy nie będzie ona stanowić konkurencji dla miejskich szkół oraz jak będzie wyglądało jej finansowanie.
	Radny zapytał także, na jakim etapie jest sprzedaż działek na osiedlu Piastów.

	Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który oświadczył, iż nadal będzie promował film „Mgła” oraz filmy o 10 kwietnia i córce śp. Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego, tak długo, dopóki nie zostaną one wyemitowane 
w telewizji publicznej, za którą płaci abonament. To, co obecnie robi KRRiT, to zdaniem Prezydenta skandal. 2 mln osób podpisało się pod apelem o koncesję dla Telewizji „TRWAM”, 100 tys. osób szło w marszu, a Premier i Prezydent twierdzą, że nie mają wpływu na KRRiT. Młodzież powinna zobaczyć te filmy. Prezydent dodał, że to Klub Gazety Polskiej zdecydował o emisji filmu w dniu 10 kwietnia. Kolejny będzie film o żołnierzach wyklętych, który także nie może być pokazany w telewizji publicznej.
	W dalszej części Prezydent Miasta odniósł się do tematu szkoły katolickiej. Stwierdził, iż bardzo dobrze się stanie, że będzie ona konkurencją, ponieważ należy zapewnić ludziom możliwość wyboru. To rodzice zdecydują, do której szkoły poślą swoje dzieci. Jeśli chodzi o finansowanie tego typu szkół, to jest subwencja oświatowa w przeliczeniu na jedno dziecko i to powinno wystarczyć na utrzymanie szkoły. Działania Wiceprezydenta Filipowicza doprowadziły do tego, że być może Bolesławiec będzie miał jedną z najlepszych szkół na Dolnym Śląsku. Nastąpiło przeniesienie klas I-VI z budynku szkoły przy ul. Bankowej do budynku przy ul. Słowackiego. W związku z tym 
w budynku przy ul. Bankowej mogłaby się mieścić szkoła katolicka. Chodzi przede wszystkim o to, żeby stworzyć różnorodny model edukacji 
w Bolesławcu. 

	W odniesieniu do powyższego, radny Mirosław Sakowski zauważył, że społeczeństwo pamięta o żołnierzach wyklętych. Z inicjatywy młodzieży II LO odbył się apel i wystawa.   

	Prezydent Miasta zauważył, że wiele osób nie wie, że ostatni żołnierz wyklęty to rok 1963, bo tego w szkołach nie uczono.

	Radny Jarosław Kowalski zapytał, czy kwota 30 tys. zł, którą Gmina Miejska chciała przekazać na remont ul. Dolne Młyny, może zostać przeznaczona np. na remont części chodnika. Zapytał także, czy była propozycja z Powiatu, żeby wziąć te 30 tys. zł i dołożyć kolejne 30 tys. zł. Ponadto radny odniósł się do wypowiedzi radnego Mirosława Sakowskiego dotyczącej filmu „Mgła”. Stwierdził, że posądzanie, iż Prezydent Miasta ma zyski za promocję filmu, jest, zdaniem radnego, wyrazem braku kultury.

	Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że odnosił się do Pana Prezydenta, a nie do radnego Jarosława Kowalskiego. Radny zaapelował do Przewodniczącego Rady Miasta, aby reagował na tego typu zachowania. 

	Dalej Prezydent Miasta Piotr Roman powrócił do sprawy remontu ul. Dolne Młyny. Stwierdził, że przecież wszyscy mieszkańcy miasta są jednocześnie mieszkańcami powiatu. W 1998 r. ustawodawca podzielił obowiązki, w ramach których wydzielił drogi. W naszym mieście jest kilkanaście kilometrów dróg, za które odpowiada Powiat, który to na ten cel otrzymuje środki finansowe z podatków mieszkańców. Mieszkańcy Bolesławca stanowią ponad 40% mieszkańców powiatu. Jeżeli do tego doliczy się instytucje i zakłady pracy, to można powiedzieć, że połowę budżetu Powiatu tworzą mieszkańcy Bolesławca, którym należy się m.in. dojazd do pracy w miarę dogodnych warunkach. Jeżeli Sekretarz Powiatu pisze „podobnie, jak czynią to inne jednostki samorządowe w celu poprawy warunków podróżowania swoich przecież mieszkańców”, to oznacza to, że nie są to mieszkańcy powiatu. Tak można to interpretować. W tym roku na drogi powiatowe w mieście nie przeznaczono żadnej kwoty. Jest to dowód na to, że mieszkańcy miasta zostali wyłączeni z powiatu. Prezydent postanowił przeznaczyć na remont ul. Dolne Młyny 30 tys. zł, pomimo iż nie jest to zadanie Gminy. Nie jest powiedziane, że ulica ta musi być zrobiona od razu. Można byłoby zacząć od wyremontowania chodnika po lewej stronie ul. Dolne Młyny, może ze ścieżką rowerową, albo zrobić kawałek chodnika, o który prosił Dyrektor firmy „BADER”. Ul. Dolne Młyny należy do najdłuższych w naszym mieście i wymaga sporych nakładów finansowych, ale przecież od czegoś można zacząć, tak żeby ludzie mogli poczuć, że są nie tylko mieszkańcami miasta, ale też powiatu. 

	Radny Jarosław Kowalski stwierdził, iż z powyższego wynika, że Powiat nie chce 30 tys. zł. Tak to zrozumiał.

	Zdaniem Prezydenta Miasta Piotra Romana wygląda na to, że Powiat odrzucił propozycję przyjęcia 30 tys. zł. 

	Radny Bolesław Nowak przypomniał, że złożył wiele interpelacji 
w imieniu mieszkańców ul. Staszica odnośnie fatalnego stanu ulicy 
i chodników. Radny zauważył, że na swoje interpelacje nie otrzymał żadnej odpowiedzi od Powiatu.

	Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że sprawa dotycząca ul. Dolne Młyny zaczęła się od tego, że Dyrektor firmy „BADER” zaprosił Prezydenta Miasta, aby pokazać nową szwalnię. Wówczas poprosił, żeby Miasto zajęło się remontem ul. Dolne Młyny, nie wiedząc, że jest to ulica powiatowa. W związku z tym Dyrektor Menet wystosował w tej sprawie pismo. Następnie zaczęły wpływać do Prezydenta Miasta prośby mieszkańców tej ulicy. Prezydent przypomniał, że Miasto wyremontowało zaplecza ulicy Dolne Młyny, bo one należą do Miasta. Kolejne głosy w tej sprawie napływały od tamtejszych przedsiębiorców. W związku z tym Prezydent Miasta zaznaczył, że to nie była jego inicjatywa. Zaproponował pomoc w wysokości 30 tys. zł, aby od czegoś zacząć. Zdaniem Prezydenta Miasta, najważniejszy jest chodnik, potem spowalniacze. Tam jest bardzo niebezpiecznie. 

	Radny Wojciech Kasprzyk wyraził zdziwienie z faktu, iż Prezydent Miasta otrzymał odpowiedź od władz Powiatu. Przypomniał, że składał interpelację dotyczącą złego stanu chodnika na ul. Dolne Młyny, gdzie drzewa uniemożliwiają dotarcie straży pożarnej i nie otrzymał odpowiedzi od Pana Starosty. 

	Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że proponował wycięcie tych drzew, które urosły do takiej wysokości, że zasłaniają ludziom okna 
w mieszkaniach. Prezydent proponował wycięcie starych i zasadzenie nowych drzew. Efekt był taki, że wycięto dwie, trzy lipy, ale akurat nie te, o które chodziło. 

	Radny Piotr Hetel nawiązał do ustawy śmieciowej, która była tematem Konwentu Wójtów, Burmistrzów i Prezydenta. Doszło do tego, że trzeba będzie zwolnić ok. 60 osób z MZGK. Radny zapytał, czy to oznacza, że nie dojdzie do skutku utworzenie instalacji do termicznego unieszkodliwiania odpadów komunalnych.

	Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że instalacja zostanie wprowadzona. Mowa jest o przetargu na wywóz odpadów. Kilka lat temu ustawę tę przerobili Czesi. Dzisiaj nie ma tam już firm komunalnych. Są wielkie europejskie koncerny, które robią pieniądze na wywozie śmieci. Firmy te, wchodząc na czeski rynek, weszły z ceną najniższą. Prawdopodobnie tak też zrobią u nas. Jeżeli wejdą z ceną najniższą, to Prezydent Miasta ma obowiązek wybrać firmę najtańszą. Prezydent dodał, że firma ta nie przywiezie swoich pracowników, lecz zatrudni dotychczasowych pracowników MZGK. Stąd akcja protestacyjna na śmieciarkach. To nie jest konflikt płacowy, lecz pracownicy MZGK walczą o to, żeby dalej pracować w takich warunkach, w jakich pracują. 

	Następnie Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Mirosława Sakowskiego dotyczące działek przy ul. Piastów. Wyjaśnił, że działki przy ul. Jagiellonów (Piastów) wystawiane są do sprzedaży w mniej więcej pięciu turach, co podyktowane jest tym, żeby zwiększona podaż nie obniżyła ceny. Do tej pory 
w trzech przetargach wystawiono 21 działek, z czego sprzedano 6 – 5 
w pierwszym przetargu i 1 w drugim. Wszystkich działek jest ok. 40. Naczelnik dodał, że zainteresowanie kupnem działek jest średnie. Po pierwszym przetargu cena jest obniżana mniej więcej o wartość VAT, czyli ok. 23-25%. Maksymalnie można zejść do 50%, ale nie wiadomo, czy to się opłaci. 

	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek nawiązał do kwestii „Carrefoura”. Przypomniał, że miała zostać odblokowana brama i  miał być przejazd pomiędzy ul. Orlą a ul. Zgorzelecką. Nadal przejazdu nie ma. Ponadto Przewodniczący poruszył temat doświetlania miasta. Zapytał, czy istnieje możliwość oświetlenia przejścia na al. Tysiąclecia, naprzeciwko PCK.

	Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że najpierw należy skończyć budowę ścieżek rowerowych przy al. Tysiąclecia, ponieważ będzie widać, jak ułoży się układ komunikacyjny. Wówczas trzeba będzie zdecydować 
o doświetleniu któregoś z przejść – albo tego, o którym mówił Przewodniczący albo następnego. Prezydent zaznaczył, że trzeba będzie doświetlić przejście, po którym będą się poruszać także rowerzyści. Prawdopodobnie rowerzyści będą jeździć na wysokości „Intermarche”. Zdaniem Prezydenta, bardziej oblegane jest przejście pomiędzy sklepami „TESCO” a „Intermarche”. Prezydent oświadczył, że będzie to zrobione, ale najpierw trzeba zakończyć prace związane z budową ścieżek rowerowych. 
	Dalej Prezydent Miasta Piotr Roman odniósł się do kwestii przejazdu pomiędzy ul. Orlą a ul. Zgorzelecką. Poinformował, że „Carrefour” przedstawił wyliczenia przeprowadzonej analizy ruchu, z której wynikała prośba, aby na razie tej drogi nie robić, na co Gmina się zgodziła. Prezydent poinformował, że przedstawił propozycję, żeby zamiast budowy drogi na wprost zastanowić się nad wyjazdem z „Carrefoura”. Prostym rozwiązaniem tej sprawy byłoby rondo. 

	Radny Paweł Śliwko poinformował, że otrzymał pozytywną odpowiedź na swoją interpelację dotyczącą przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Kubika i Piaskowej przy sklepie „EKO”. Organizacja przejścia zostanie zrealizowana w maju br. 

	Następnie radna Renata Fredyk poparła stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta, prosząc o doświetlenie przejścia przy al. Tysiąclecia naprzeciwko PCK, ponieważ znajdują się tam dwa przystanki autobusowe. 

	Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że obecnie doświetlana jest ul. Komuny Paryskiej. Prezydent uważa, że przejście w kierunku targowiska jest priorytetem w kwestii doświetlenia. Zapewnił, że będzie ustalał z radnymi, które miejsca należy doświetlić. 
	 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który poinformował, że:
- komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 19, 20 oraz 24 kwietnia br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmował interesantów.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady.


Ad 6. Informacja na temat dróg w Gminie Miejskiej Bolesławiec.

Informację na temat dróg w Gminie Miejskiej Bolesławiec radni otrzymali w terminie statutowym.

Powyższą informację przedstawiła Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska, przy pomocy pokazu multimedialnego. 

informacja – zał. nr 5


W dyskusji udział wzięli:

Radny Mirosław Sakowski zauważył, że w prezentacji obiektywnie pokazano drogi, które wymagają remontu. Radny przypomniał, że kiedyś pokazano „inscenizację”, przedstawiającą drogi powiatowe. Zdaniem radnego dziur jest dużo także na drogach miejskich, jest dużo do zrobienia. 

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że nie była to inscenizacja, lecz pokazanie stanu dróg. Zauważył, że wśród pokazanych dróg jest kilka, których remont uzależniony jest od powstania w ich pobliżu inwestycji, np. ul. Kraszewskiego będzie robiona po inwestycji PWiK. Ul. Hutnicza – jeżeli inwestor pokaże plan zabudowy placu, to wówczas trzeba będzie zacząć prace na tej ulicy. Prezydent poinformował, że Prezes PKS podjął decyzję o sprzedaży dworca pod budowę galerii, zostawiając sobie kilka stanowisk. W związku 
z tym Gmina musi znaleźć miejsce dla przewoźników prywatnych. Wśród propozycji są m.in. ul. Hutnicza i Plac Wolności. 

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska, nawiązując do prezentacji, poinformowała, że dziury w pokazanych drogach są łatane, ale to się nie ma czego trzymać. Dodała, że wszystkie drogi miejskie zostały załatane po zimie. Gmina starała się o środki finansowe z tzw. „schetynówki” na remont ul. Ślusarskiej i ul. Matejki. Ponadto Gmina proponowała Starostwu Powiatowemu przeprowadzenie wspólnego remontu ul. Bielskiej, aż do ulic Tyrankiewiczów i Podgórnej. Starostwo zaproponowało na ten cel tylko kwotę 50 tys. zł.

Powyższą wypowiedź uzupełnił Prezydent Miasta Piotr Roman, informując, że zamiar był taki, że Gmina wyremontuje ul. Bielską, proponując Starostwu, aby wyremontowało ul. Tyrankiewiczów, od ul. Karola Miarki do ul. Podgórnej, aby ten wspólny projekt zgłosić do „schetynówki”. Odpowiedź Powiatu była taka, że skoro Gmina chce postąpić w ten sposób, to oni dadzą 50 tys. zł. Kończąc, Prezydent zauważył, że ulice ujęte w prezentacji, to ulice przed załataniem dziur. W większości przypadków tych dziur już nie ma. Trzeba też pamiętać, że są to ulice o mniejszym znaczeniu strategicznym. Najważniejsze ulice w większości są zrobione. Została jeszcze ul. Matejki. Dalej Prezydent poinformował, że jeżeli chodzi o ul. Ślusarską, to ona także była zgłaszana do „schetynówki”. Inwestor mówi o budowie mini galerii na terenie byłej mleczarni i w związku z tym zadeklarował zrobienie części ul. Ślusarskiej. 

Radny Jarosław Kowalski zwrócił uwagę na fakt, że przez kilkadziesiąt lat w Polsce nie były wykonywane gruntowne remonty dróg. Zdaniem radnego, w mieście dużo się dzieje w kwestii infrastruktury drogowej. Przypomniał, że 
w ubiegłym roku na remont dróg wydatkowano kwotę 9 mln zł, a Powiat w tym roku na ten cel nie przeznaczył nic. Radny zapytał, jaka kwota jest przeznaczona na remont dróg w tym roku.

Prezydent Miasta Piotr Roman zaznaczył, że do remontu zostało 13% dróg.  

Radny Dariusz Filistyński zwrócił uwagę na dane liczbowe. Miasto odpowiada za 54 km dróg, wykonano remonty na sumę 954 tys. zł. Po podzieleniu na 1 km wychodzi średnio 18 tys. zł/km. Radny zwrócił się z prośbą do radnego Mirosława Sakowskiego o dostarczenie danych z Powiatu, dotyczących przeprowadzonych w ubiegłym roku remontów dróg.

Radny Mirosław Sakowski odmówił, twierdząc, żeby radny Dariusz Filistyński sam się zgłosił w tej sprawie do Starostwa. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości. 
Ad. 7. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla Gminy Bolesławiec.

Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 

Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla Gminy Bolesławiec przedstawił Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak. 

informacja – zał. nr 6


W dyskusji udział wzięli:

Radny Zdzisław Abramowicz zapytał Dyrektora MOPS, jak ocenia skuteczność działań, polegających nie tyle na udzielaniu pomocy powodującej stagnację tego środowiska, co na aktywizacji, która czyni z tych ludzi obywateli mającymi pełne prawo czuć się potrzebnymi w społeczeństwie. Radny uważa, że bezradność życiowa, apatia wynikają z tego, że nawet ci, którzy nie mają wielkich ambicji, czują się utrzymankami społecznymi. 

Odpowiedzi udzielił Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak, informując, że to, co jest robione w Bolesławcu w ramach Programu Rewitalizacji, to jedna 
z najwspanialszych rzeczy, jeżeli chodzi o pomoc społeczną. Dyrektor MOPS dodał, że w pomocy społecznej chodzi właśnie o to, żeby aktywizować daną społeczność lokalną, wychodzić ze wszelkiego rodzaju działalnościami 
w bardzo szerokim pojęciu, w które zaangażowany jest nie tylko MOPS, ale stworzona jest koalicja, aby tych ludzi, którzy są wykluczeni, zarazić kulturą, sportem. Ponadto osoby te mają zapewniony dostęp do psychologa, prawnika, mediatora rodzin. W programie tym, który wytycza kierunek działań pomocy społecznej, MOPS pokazuje, że pomaga ludziom, aby oni sami umieli sobie pomóc. Sama nazwa programu – rewitalizacja, oznacza przywracanie do życia daną osobę, która ma problemy i nie radzi sobie z życiem.  W pomocy społecznej  o to właśnie chodzi, żeby nie tylko dawać zasiłek, ale gwarantować szereg innych działań. Przykładem jest osiedle socjalne przy ul. Kościuszki, gdzie organizowane jest partnerstwo z pracownikami socjalnymi, pracownikami MOPS, radnymi, nadleśnictwem, duchowieństwem. Organizowany jest festyn, w który zaangażowana ma być tamtejsi mieszkańcy. 

Radny Piotr Hetel zauważył, że zmalały środki z Europejskiego Funduszu Społecznego przeznaczone na ten rok. Zapytał, czy będzie to miało wpływ na przystosowanie ludzi, o których była wcześniej mowa.

Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak poinformował, że złożył wniosek do Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego i będzie zwiększenie środków.

Wyjaśnień udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, informując, że przy projekcie budżetu planowane jest to, co jest podane z góry, a w ciągu roku następuje bardzo dużo zmian. Druga rzecz to pytanie, na co idą te środki. Program Rewitalizacji jest programem pilotażowym. Okaże się, czy to współdziałanie różnych instytucji, środowisk zda egzamin. Prezydent Miasta dodał, że istnieje pomysł utworzenia spółdzielni socjalnej na osiedlu przy ul. Kościuszki. Osiedle to stanowi dość ekstremalny przypadek. Wszyscy ludzie 
w trudnej sytuacji zostali ulokowani w jednym obszarze, gdzie jest duże natężenie różnego rodzaju zagrożeń i patologii. Zdaniem Prezydenta, 
w systemie europejskim promuje się bezradność. Stwarza się taki system, że nie musisz pracować, a jakoś przeżyjesz. Trzeba zdać sobie jednak sprawę z tego, że jest kryzys i w pewnym momencie środki te zaczną się zmniejszać, dlatego trzeba zachęcać ludzi, żeby aktywnie wychodzili z często pogmatwanych życiorysów. Prezydent podziękował radnemu Stanisławowi Zmaczyńskiemu, który włączył się w działania na rzecz mieszkańców osiedla socjalnego przy ul. Kościuszki. Jeżeli chodzi natomiast o Europejski Fundusz Społeczny, to w dużej mierze jest to pochodna działań Wojewódzkiego Zespołu Pomocy Społecznej. Dopiero po rocznych sprawozdaniach można porównać kwoty, które dochodzą w ciągu roku. 
       
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do wiadomości. 


Ad 8. Projekty uchwał Rady Miasta:
8.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Karola Miarki – Komuny Paryskiej – Garncarska w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do głosowania.       
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Rada Miasta,  jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Karola Miarki – Komuny Paryskiej – Garncarska w Bolesławcu.

       Uchwała Nr XXII/171/12 – zał. nr 7 


8.2. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Andrusieczko, jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec.


       Uchwała Nr XXII/176/12 – zał. nr 8


8.3. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

W dyskusji udział wzięli:

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że potrzeby mieszkaniowe są podstawowe w hierarchii potrzeb mieszkańców, szczególnie młodych osób zakładających rodziny. W przypadku Bolesławca głód mieszkaniowy wciąż jest duży, a dotychczasowe działania były działaniami cząstkowymi i przede wszystkim dotyczyły innych sfer. Trzeba widzieć Gminę jako jeden 
z podmiotów, który może budować mieszkania. W zależności od wielkości miasta, zasobności mieszkańców ciężar budowy mieszkań jest przenoszony na różne instytucje, spółki. W większych miastach (Warszawie, Wrocławiu) mieszkania budują firmy prywatne. Jedną z takich deweloperskich firm jest „INTAKUS”. Prezydent poinformował, że miał nadzieję, że deweloperzy będą budować mieszkania w Bolesławcu, ale niestety widać, że nawet ci, którzy już je wybudowali, mają problemy z ich sprzedażą, ponieważ nie są w stanie zrównoważyć kosztów i oczekiwanego zysku z możliwościami finansowymi mieszkańców. Często ceny tych mieszkań są bliskie cenie wybudowania domku jednorodzinnego. W ostatnich latach Miasto budowało przede wszystkim 
w dwóch segmentach. Jeden segment to lokale socjalne, których mamy dużo. Lokale te mają niezły standard. Oprócz postawienia budynków trzeba było uzbroić teren. W ostatnich latach wybudowano tam kanalizację, drogi i można powiedzieć, że osiedla socjalne osiągnęły całkiem przyzwoity stan. Prezydent zwrócił uwagę na fakt, że największa inwestycja, jaką była ISPA, doprowadziła do uzbrojenia dużej ilości działek. To, że działki są stosunkowo niedrogie, obniża w zdecydowanym stopniu budowę tych domów, czyli kolejny segment, znacznie bogatszy, może budować w Bolesławcu na w pełni uzbrojonych działkach. To także działanie Gminy na rzecz budownictwa mieszkaniowego. Osobną sprawą jest działalność TBS, które przez wiele lat budowało budynki mieszkalne. To był pomysł na rozwiązanie problemu mieszkaniowego 
w segmencie średniej klasy. Prezydent Miasta poinformował, że w przypadku TBS możliwość dotychczasowego funkcjonowania w oparciu o Krajowy Fundusz Mieszkaniowy skończyła się, ponieważ rząd zlikwidował fundusz mieszkaniowy. Dzisiaj wszystko opiera się na kredytach komercyjnych. Kolejna rzecz to proces uwłaszczania najemców lokali komunalnych. To była wielka operacja, którą Gmina przeprowadziła w ciągu ostatnich kilkunastu lat. Najemcy lokali mieszkalnych mogli wykupić mieszkania z 95%  i 90% bonifikatą. Osobnym elementem jest działalność Spółdzielni Mieszkaniowej. 
W ruchu spółdzielczym także nastąpiły duże zmiany i to nie jest ten czas, który był 20, 30, 40 lat temu, kiedy to polityka państwa opierała się przede wszystkim na budownictwie mieszkaniowym, realizowanym przez spółdzielnie mieszkaniowe. Dzisiaj Spółdzielnia bardziej zarządza, niż buduje, co nie jest winą Spółdzielni, lecz warunków panujących w kraju. Zdaniem Prezydenta Miasta, dzisiaj nie ma w państwie polskim ani jednego mechanizmu, który wspierałby budownictwo mieszkaniowe w takiej skali, w jakiej wspierał we wcześniejszym systemie. Ponadto nie ma programów pomocowych UE, które wspierałyby budownictwo mieszkaniowe. W tym wszystkim musimy widzieć nasze Miasto. Zakończona została akcja uwłaszczania najemców mieszkań komunalnych. Uwłaszczenie to było świadomą decyzją Rady Miasta. Spowodowało to, że część tych mieszkań stała się przedmiotem wtórnego obrotu. Co ważniejsze, stworzona została grupa właścicieli mieszkań. W tej chwili istnieje w Bolesławcu swoisty fenomen, polegający na tym, że mieszkańcy, przy dużym udziale Gminy, podejmują decyzję o kolejnych remontach (dachów, elewacji). Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman przypomniał, że kiedy Wiceprezydent Miasta Karol Stasik proponował budowę mieszkań w oparciu o obligacje, Prezydent Miasta twierdził, że jeszcze nie teraz, ponieważ Gmina nie skończyła jeszcze sprzedaży mieszkań z bonifikatą. Nie można sobie wyobrazić takiej sytuacji, że Gmina emituje 10,5 mln zł obligacji, za które buduje 120 mieszkań, a później mieszkania warte 10,5 mln zł sprzedaje za 1 mln zł. Tak wówczas by to wyglądało. Prezydent zaznaczył, że dzisiaj Rada Miasta może podjąć decyzję o budowie 120 mieszkań. W Polsce system wpływu pieniędzy do budżetów gmin opiera się na zasadzie domicylu, czyli podatki płacisz tam, gdzie mieszkasz. Bolesławiec jest wśród tych miast w Polsce, które przeżyły eksodus mieszkańców na obrzeża miasta. 4 tys. ludzi z Bolesławca zasiliło przede wszystkim Gminę Wiejską Bolesławiec, a także Gminy Warta Bolesławiecka, Osiecznica i inne. Te osiedla, które powstały w Dobrej, Bożejowicach, Rakowicach, Kruszynie, Otoku, powodują, że z Bolesławca wyciekają najlepsi podatnicy. Musimy ten trend zahamować, ponieważ ma to przełożenie na wpływy podatkowe. Przeciętnie oblicza się, że jeden mieszkaniec gminy przynosi podatki ok. 3 tys. zł. Jeżeli poza Bolesławcem osiedliło się 4 tys. ludzi, to z budżetu miasta zniknęło 12 mln zł, które trafiło do budżetów innych gmin. Należy pamiętać, że wyprowadzają się najbogatsi, ponieważ nie każdego stać na budowę domu. Następnie Prezydent poinformował, że Gmina chciała budować te mieszkania w oparciu o partnerstwo publiczno-prywatne. Przy współudziale ministerstwa, Instytutu Mieszkalnictwa Bolesławiec opracował konkurs, który miał przynieść mu partnera prywatnego. Miał on wybudować mieszkania, a Gmina miała płacić tylko różnicę pomiędzy czynszem płaconym przez mieszkańców a tym, co wylicytował  w przetargu oferent prywatny. Niestety, nie zgłosił się żaden kandydat. Przyjeżdżali przedstawiciele różnych firm, ale mówili, że Bolesławiec jest za mały, a ludzie zbyt mało zarabiają. Generalnie Polska nie jest dobrym przykładem realizacji projektu w oparciu o partnerstwo publiczno-prywatne. Prezydent stwierdził, że mieszkania trzeba budować, choćby po to, żeby uporządkować sprawy będące efektem uwłaszczenia, które doprowadziło do tego, że we wspólnotach mieszkaniowych w Bolesławcu jest 80 wspólnot mieszkaniowych, w których wszyscy mieszkańcy wykupili mieszkania za wyjątkiem jednego. Mamy 140 wspólnot mieszkaniowych, w których wykupili wszyscy mieszkańcy oprócz dwóch. Łącznie jest 220 wspólnot, w których proces uwłaszczenia nie został dokończony. Te wspólnoty nie stały się prywatnymi wspólnotami właścicieli, ponieważ Gmina ma w nich wciąż swój udział. Prezydent zauważył, że nadal nierozwiązany jest problem „samotniaka”, który Gmina przejęła od Urzędu Marszałkowskiego. Trzeba będzie wyprowadzić stamtąd kilkadziesiąt rodzin. Prezydent stwierdził, że należy znaleźć formę finansowania, oczywiście 
w oparciu o pewne zobowiązania finansowe, ponieważ z budżetu nie da się wygospodarować 10 mln zł. Najprostszą i najtańszą formą jest emisja obligacji. Prezydent podkreślił, że Bolesławiec emituje obligacje na inwestycje, nie zaciąga kredytów na spłatę bieżących rzeczy. Bolesławiec solidnie spłaca swoje zadłużenie. W tym roku zostałoby ono zmniejszone, gdyby nie została podjęta  decyzja o budowie mieszkań. Budżet miasta to ponad 120 mln zł. Miasto dojdzie do poziomu 60% zadłużenia. Należy pamiętać, że 400-500 osób, które zamieszkają w tych mieszkaniach, to nowi podatnicy. To osoby, którym Gmina zapewni godne warunki bycia i  które będą płacić podatki tu, a nie np. w Gminie Wiejskiej. Prezydent Miasta uważa, że każdy radny, który będzie głosował „przeciwko” emisji obligacji, głosuje „przeciwko” budowie mieszkań. Gdyby było inaczej, to podczas Komisji taki radny zaproponowałby alternatywne rozwiązanie. Tego alternatywnego rozwiązania nie ma. Dalej Prezydent Miasta poinformował, że w pierwszym rzędzie do 120, przede wszystkim 80, wybudowanych mieszkań zostaną przeprowadzeni ludzie z ostatnich mieszkań we wspólnotach. Często w tych wspólnotach jest jedna osoba, która nie wykupiła mieszkania. Powoduje to zamieszanie. Nie można do końca wyprostować kwestii udziału we wspólnocie. Wspólnota ta ma mniejsze prawa w zakresie wykupu terenu otaczającego. Gmina chce więc, żeby te ostatnie mieszkania ze wspólnot zostały opróżnione. Najlepiej, gdyby udało się osiągnąć efekt 80 mieszkań. Jeśli zostaną one opróżnione, to Gmina chce je sprzedać. Będą one zdecydowanie tańsze, niż są teraz. Jeżeli uda się sprzedać 80 mieszkań średnio po 60 tys. zł, to Gmina zyska 5 mln zł, czyli odzyska połowę pieniędzy 
z emisji obligacji. Pieniądze te zostaną zainwestowane w budownictwo mieszkaniowe. Kolejnym etapem powinno być wybudowanie następnych mieszkań, które powinni otrzymać mieszkańcy „samotniaka”. Wówczas będzie można coś zrobić z tym budynkiem. Zdaniem Prezydenta mechanizm ten jest potężnym impulsem gospodarczym. Na budowach tych będą pracować przecież firmy bolesławieckie, przynajmniej jako podwykonawcy. Ludzie, którzy zasiedlą te mieszkania, także będą pobudzać gospodarkę, ponieważ będą musieli je wyposażyć. Zwiększy się ilość mieszkańców. Jeżeli do firmy „BADER” 
z 1800 pracowników tylko ok. pięciuset kilkudziesięciu jest z Bolesławca, tzn., że 1200 pracowników dojeżdża. Na pewno część z nich chętnie kupiłaby mieszkania w Bolesławcu, pod warunkiem, że byłyby one tańsze. To jest dla tych ludzi okazja, a Miasto zyska więcej mieszkańców, podatników. Prezydent przypomniał, że radni obecnej i poprzedniej kadencji twierdzili, iż jedną 
z największych bolączek Bolesławca jest zmniejszająca się liczba ludności.  Jest to prawdą, ale nie ma takich miast, może poza Warszawą, w których liczba ludności by się nie zmniejszała. Prezydent poinformował, że zastanawiał się nad realizacją tego pomysłu w przyszłym roku, ale w przyszłym roku będzie to niemożliwe, ponieważ Minister Rostowski nakłada taki kaganiec na samorząd, że zaciągnięcie jakiegokolwiek kredytu czy emisja obligacji będą prawie niemożliwe. Tak naprawdę tracą na tym najbardziej gminy, które do tej pory nie zaciągały kredytów i zamierzają zrealizować inwestycje w oparciu o jakieś zobowiązania. Prezydent stwierdził, że jeżeli Miasto chce wybudować te 120 mieszkań, to może to zrobić dzisiaj albo trzeba będzie bardzo długo czekać na odpowiedni moment. Gmina jest na to przygotowana, ma dobrą, doświadczoną firmę – TBS. Dokumentacja to jest ten rok – październik, listopad. Ogłoszenie przetargu – kilka miesięcy. W przyszłym roku rozpoczęcie budowy. Koniec – rok 2014. Prezydent przypomniał, że mieszkańcy wybrali go na Prezydenta Miasta, wygrał Komitet Wyborczy Piotra Romana, w którego programie na pierwszym miejscu była budowa 300 mieszkań. 80 już zbudowano, 120 to byłaby następna pula, po 2014 r. albo wcześniej, będą budowane kolejne mieszkania. Jeżeli do tego doliczymy uzbrojone działki, to można powiedzieć, że będzie blisko 300. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, ile mieszkań przeznaczonych będzie dla osób zajmujących lokale komunalne.

Odpowiadając na powyższe, Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że 80 mieszkań stanowić będą mieszkania komunalne. W tym przypadku mechanizm jest bardziej skomplikowany, ponieważ priorytetowe powinny być ostatnie mieszkania we wspólnotach, ale w pierwszym rzędzie powinni to być ludzie, którzy regularnie płacą czynsz. Natomiast 40 mieszkań to budynek przy ul. Gdańskiej (TBS). Ważne jest to, że tych mieszkań nie będzie można kupić, chyba, że dojdzie do takiej sytuacji, że 80 najemców bloku przy ul. Staroszkolnej zwróci się o wykup domu, na co Prezydent Miasta wyraziłby zgodę, ponieważ pieniądze z tego przeznaczone zostałyby na budownictwo mieszkaniowe. 

Radny Zdzisław Abramowicz oświadczył, że zabolało go stwierdzenie Prezydenta Miasta, że jeżeli ktoś nie jest za emisją obligacji, to znaczy, że nie jest za budową mieszkań. Zdaniem radnego, to nie jest jednoznaczne. Radny poinformował, że najważniejszą kwestią dla niego jest to, że zobowiązania zaciągnięte na 12 lat, wychodzą poza obecną kadencję Rady Miasta. 
W przyszłości może okazać się, że to, co zostanie dzisiaj podjęte, okaże się wielkim długiem, którego nie będzie komu spłacać. Radny zaznaczył jednocześnie, że jest jak najbardziej za powstawaniem mieszkań, nie potrafi jednak dzisiaj odpowiedzieć, jak należy do tego podejść. W związku z tym oświadczył, że „wstrzyma się” od głosu. 

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że dzisiaj wszystkie inwestycje opierają się o kredyt. Każdy, kto budował dom, zaciągał kredyt. Często kredyt przekracza roczne zarobki, a jednak ludzie decydują się na nie, ponieważ nie chcą czekać. 60 mln zł to łączna wartość basenu i MCC. Należy się odnosić do budżetu. Prezydent zauważył, że już w tym roku założono, iż Gmina spłaci 
6 mln zł zadłużenia, czyli zadłużenie miało być zmniejszone o 10%. Nie zostanie zmniejszone, ponieważ Minister Rostowski powiedział, że gmina więcej nie zaciągnie kredytu. Prezydent poinformował, że jeśli dzisiaj Miasto nie wyemituje obligacji, to nigdy nie wybuduje tych mieszkań. Dodał, że mieszkańcy Bolesławca zasługują na poprawę warunków bytu, szczególnie ludzie młodzi. Miasto, które się nie buduje, to miasto, które umiera. W ciągu ostatnich lat Bolesławiec zainwestował ponad 300 mln zł, a ma kredytu na 50  mln zł. Ponadto Miasto dokładało do zadań Powiatu. Ul. Karola Miarki i ul. Żwirki i Wigury wybudowano za pieniądze z obligacji. Basen „Orka” został wybudowany także za pieniądze pochodzące z emisji obligacji. Prezydent przypomniał, że radni poprzednich kadencji także mieli obawy, twierdząc, że Miasto się „zatka” w 2012 r. Tak się nie stało. Gmina założyła, że spłaci ten dług. Tak założono w budżecie miasta. Kończąc, Prezydent poinformował, że zna stanowiska ugrupowań politycznych w tej sprawie i wie, jak radni zagłosują, bowiem obowiązuje ich dyscyplina polityczna. 

W stosunku do powyższego, radny Zdzisław Abramowicz poinformował, iż nie jest członkiem partii, lecz stowarzyszenia i nikt nim nie steruje. To, jaki odda głos, jest wyłącznie jego prywatną sprawą. Radny stwierdził, że nie jest mu obce to, w jakich warunkach będą mieszkać młodzi mieszkańcy Bolesławca. Twierdzenie, iż radny nie widzi potrzeby podnoszenia standardu życia ludzi, jest nadużyciem. 

Radny Mirosław Sakowski poddał w wątpliwość stwierdzenie, iż Wiceprezydent Miasta Karol Stasik proponował budowę mieszkań za pieniądze pochodzące z emisji obligacji.  

Do powyższego odniósł się Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, który stwierdził, że w każdym zespole, który odpowiada za kierowanie Miastem, kwestia mieszkalnictwa jest bardzo ważna. Dodał, że w zespole tym toczyły się bardzo gorące dyskusje z oboma Zastępcami Prezydenta. Wiceprezydent Miasta Karol Stasik był zwolennikiem budowania mieszkań, ale wówczas nie był to dobry czas na tego typu działania. Gmina była wówczas w okresie sprzedaży mieszkań, ponadto zajmowała się ISPĄ, więc dołożenie do tego budowy mieszkań komunalnych, było ponad możliwości Miasta. Dlatego wówczas władze Miasta wycofały się z tego pomysłu.  

Radny Mirosław Sakowski oświadczył, że generalnie radni PO są za rozwojem budownictwa. Nie mają nic przeciwko TBS, ale są zdania, że pieniędzy na tę sferę trzeba szukać w budżecie miasta. Zdaniem radnego, trzeba tak konstruować budżet, oszczędzać, żeby budować mieszkania z własnych pieniędzy. Jeżeli dochody spadają, a nie ogranicza się wydatków, to nie ma szans na inwestycje w budownictwo. Radny zauważył, że w budżecie miasta na 2012 r. nie zapewniono znaczących środków na zakup gruntów i zbrojenie terenów. Jeśli tak będzie nadal, to za kilka lat nie będzie gruntów pod budownictwo mieszkaniowe. W związku z tym radny zapytał, ile hektarów gruntów udało się pozyskać w obecnej kadencji, czy Prezydent Miasta ma pomysł na pozyskanie takich gruntów oraz ile takich gruntów uzbrojono. Przypomniał, że w kampanii wyborczej Prezydent Miasta obiecywał budowę 300 mieszkań. Zapytał więc, ile w obecnych działaniach Prezydenta Miasta jest polityki, a ile troski o zaspokojenie potrzeb mieszkańców. Ponadto w budżecie miasta na 2012 r. zaplanowano 100 tys. zł na zakup gruntów i rozwój budownictwa. Radny uważa, że gdyby Prezydent Miasta zapewnił środki 
w wysokości 10 mln zł, to nie byłoby potrzeby emisji obligacji, a koszty wynajmu mieszkań byłyby niższe. Zadłużenie Miasta sięgałoby 50 mln zł, a nie 62 mln zł. Wobec powyższego radny Mirosław Sakowski oświadczył, że radni Klubu PO będą głosowali „przeciwko” przyjęciu omawianego projektu uchwały. Radny dodał, że nie oznacza to, iż radni PO nie są za budową mieszkań. Są za budową mieszkań, ale z własnych środków.

Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który przypomniał, że ISPA była zbrojeniem gruntów za prawie 80 mln zł. Zauważył, że radny Mirosław Sakowski pytał już na dzisiejszej sesji o działki na ul. Piastów, ul. Jagiellonów. Jest mnóstwo działek do kupienia, a radny twierdzi, że Prezydent Miasta powinien kupić grunt od osoby prywatnej, uzbroić go, albo uzbroić go dla niego, aby mógł go drożej sprzedać. Takiego stanowiska PO Prezydent Miasta nie popiera. Zwrócił się więc do radnego, aby wskazał, które grunty ma kupić, bowiem Prezydent twierdzi, że w Bolesławcu są grunty uzbrojone. 

Zdaniem radnego Mirosława Sakowskiego w Bolesławcu jest ograniczona ilość uzbrojonych gruntów i za kilka lat może ich zabraknąć. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że pięć lat temu poprzednicy radnego mówili dokładnie to samo. Dodał, że w mieście jest jeszcze Dworzec Wschodni oraz mnóstwo gruntów, w pełni przygotowanych działek budowlanych, które sprzedawane są za 45-50 tys. zł. Prezydent stwierdził, że radny sam sobie przeczy, bowiem wcześniej mówił, że nie ma popytu na te działki. Dodał, że uzbrojono ogromne fragmenty miasta, wydając kilkadziesiąt milionów zł. Ponad 10 mln zł zadłużenia Miasta to kredyty z ISPY na uzbrojenie działek. Jeżeli więc ktoś mówi, że należy wydać kolejne kilkadziesiąt milionów złotych na zbrojenia działek, to jest to, zdaniem Prezydenta Miasta, demagogia. 

Radny Dariusz Filistyński poinformował, że na Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych wstrzymał się od głosu, bowiem miał za mało danych na ten temat. Dopiero później sięgnął po fachową literaturę. Radny polecił artykuł Krzysztofa Mikały, eksperta katowickiego TBS, „Obligacje zamienne”, przytaczając jego fragment: „Rząd wycofał się z budowy mieszkań na wynajem w systemie TBS-owskim w 2009 r. Według ostatnich szacunków 
w Polsce na mieszkania czeka ponad 100 tys. gospodarstw domowych, szczególnie młodych małżeństw. Należy podkreślić, iż budowane w tym systemie (mechanizm emisji obligacji) mieszkania są częścią budownictwa misyjnego, gdyż są przeznaczane dla osób, które nie mają zdolności kredytowej, pozwalającej na nabycie mieszkania na rynku. Z naszych analiz oraz specyfiki tego modelu wynika, iż głównymi odbiorcami będą młode małżeństwa, poszukujące możliwości usamodzielnienia się. Korzyści dla gminy 
z przyciągnięcia lub zatrzymania takich mieszkańców są bardzo oczywiste.”

Radny Wojciech Kasprzyk poinformował, że zabiera głos jako niezależny radny, który nie należy już do Klubu Radnych PO. Radny stwierdził, że po zaciągnięciu bliższych informacji w omawianej kwestii, uważa, iż decyzja 
o emisji obligacji jest słuszna, bowiem tego oczekują mieszkańcy. W związku 
z tym radny oświadczył, że popiera projekt uchwały.

  Radny Mirosław Sakowski zauważył, że nie pozwala, aby pouczał go radny Dariusz Filistyński, bowiem także zapoznał się z odpowiednimi dokumentami. Ponadto radny zauważył, że pytał Prezydenta Miasta, dlaczego mieszkania nie są budowane z pieniędzy z budżetu miasta, na co nie uzyskał odpowiedzi.  

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że na każdej sesji Rady Miasta radni proszą o kolejne inwestycje, remonty, drogi. Wszystko to kosztuje. Prezydent dodał, iż wierzy Ministrowi Rostowskiemu, że jeśli zaciągany jest dług, to w związku ze znakomitą polityką finansową, ten dług zostanie spłacony. Prezydent zwrócił się do radnego Mirosława Sakowskiego, aby wskazał z której puli w budżecie miasta zabrać te 10 mln zł, potrzebne na budowę mieszkań.  

Radny Dariusz Filistyński odniósł się do słów radnego Mirosława Sakowskiego, wyjaśniając, iż nikogo nie pouczał, lecz polecał lekturę. 

Radny Jarosław Kowalski stwierdził, iż faktem jest głód mieszkaniowy 
w Bolesławcu. Radny uważa, iż nie ma innych możliwości wykonania tego zadania, a teraz jest dobry czas na budowę mieszkań. Remonty większości placówek oświatowych zostały już wykonane. Wybudowane zostały obiekty sportowe, ośrodki kultury, kina. Strefa ekonomiczna – wykonane. Działki budowlane i ich uzbrojenie – wykonane. Radny zauważył, że przyjęcie omawianego projektu uchwały daje mieszkańcom możliwość zakupu tańszych mieszkań. Spowoduje to także spadek cen wynajmowania mieszkań. W dalszym procesie zwolni się budynek przy ul. Żwirki i Wigury, co oznacza odzyskanie przez Gminę tego terenu. Zmniejszy się także lista oczekujących na mieszkania z TBS oraz MZGM. Kolejnym plusem będzie to, że wzrost o kwotę 10 mln zł spowoduje wzrost w stosunku do przychodów o niecałe 8-10%. Wiele młodych małżeństw, mających roczne dochody w wysokości ok. 60-70 tys. zł, zaciągają kredyt w wysokości 200-300 tys. zł, czyli 400% więcej. Porównując - Gmina tylko o 8% w stosunku do budżetu. Zdaniem radnego, kwota ze sprzedaży ostatnich mieszkań komunalnych we wspólnotach będzie większa niż 5-6 mln zł, ponieważ odpadnie obowiązek współfinansowania remontów, które Gmina musi wykonywać w ramach udziałów we wspólnotach. 
Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zauważyła, że Urząd Wojewódzki, Urząd Marszałkowski nie wygenerują własnych środków np. na budowę dróg, obwodnic, ponieważ ich nie mają w swoich budżetach. Skąd więc Prezydent Miasta ma wziąć z budżetu miasta środki na budowę mieszkań?  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że przecież budżet miasta uchwalali wszyscy radni.

Radny Piotr Hetel poinformował, że jest za budownictwem mieszkaniowym. W związku z tym, że na Komisjach także dużo dyskutowano nad omawianym projektem uchwały, zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji 
i przejście do głosowania.

Radny Stanisław Andrusieczko uważa, że Miasto ma już zbyt duże zadłużenie i nad tym trzeba się zastanowić. Dodał, że jeszcze nie podjął decyzji, jak zagłosuje nad projektem uchwały. 

Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że cała Polska emituje obligacje, to dlaczego Bolesławiec ma tego nie zrobić. Zauważył także, że zadłużenie Miasta nie sięga jeszcze limitu. 

Na zakończenie Prezydent Miasta Piotr Roman oświadczył, że 
w przyszłym roku spróbuje przedstawić projekt budżetu miasta, w którym, zgodnie z propozycją radnego Mirosława Sakowskiego, 10 mln zł zapisane zostanie na budownictwo. W związku z tym Prezydent zaproponował, aby radni nie składali już interpelacji odnośnie budowy np. podwórek. Ponadto Prezydent Miasta stwierdził, że głosowanie przeciwko emisji obligacji to działanie 
w interesie tych deweloperów, którzy wybudowali prywatne mieszkania i nie mogą ich sprzedać. 

Rada Miasta, większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału 
w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.


        Uchwała Nr XXII/172 /12– zał. nr 9



O godz. 12.56 salę obrad opuścił radny Arkadiusz Krzemiński.
Obecnych 20 radnych.


8.4. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na Komisjach radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Alojzego Skóry, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do głosowania.

	Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec, z uwzględnieniem autopoprawki.

      
       Uchwała Nr XXII/173/12 – zał. nr 10  


8.5.	w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na Komisjach radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały.  

			Rada Miasta, na wniosek Wiceprzewodniczącej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do głosowania.

		Rada Miasta, większością głosów, tj. 17 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie zmian 
w budżecie miasta na 2012 r., z uwzględnieniem autopoprawki. 


      Uchwała Nr XXII/174/12 – zał. nr 11 


Radny Wojciech Kasprzyk poprosił o przerwę. 


Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady.


Ad 9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.

9.1. radny Alojzy Skóra
9.1.1. Wyjazd z ulicy jednokierunkowej M. Kopernika na skrzyżowanie z ul. Konradowską jest kolizyjny, należy ustawić znak drogowy „ustąp pierwszeństwa przejazdu” lub znak „skrzyżowanie równorzędne”. 

9.1.2. Członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stwierdzili duże zagrożenie przy spadających elementach z dachu i ogniomurków w Szkole Podstawowej Nr 4. Obecne zabezpieczenie miejsca nie zapewnia bezpieczeństwa uczniom tej szkoły. Prosimy o szybką interwencję i naprawę (remont) tej usterki. Sprawa bardzo pilna. 

9.1.3. Wjazd do pętli autobusowej MZK z ul. Gdańskiej odcinkiem drogi asfaltowo-brukowej z licznymi ubytkami asfaltu wymaga natychmiastowego remontu ze względu na eksploatację i niszczenie zawieszenia podwozia autobusów. Koszty eksploatacyjno – techniczne i naprawy bieżące na pewno przekroczą remont tych ubytków asfaltowych. 

     
       Interpelacja – zał. nr 12


9.2. radny Stanisław Zmaczyński
9.2.1. Chciałem zapytać o los działek sprzedanych pod budowę garaży przy ul. Gdańskiej.

      Interpelacja – zał. nr 13

9.3. radny Wojciech Kasprzyk 
9.3.1. Mieszkańcy ulic Kosiby, Starzyńskiego, Kilińskiego i Kleberga zwrócili się do mnie zaniepokojeni w sprawie braku działań związanych z planowaną budową sklepu przy ul. Starzyńskiego. Moje pytanie brzmi następująco: czy znany jest termin rozpoczęcia budowy?  

         Interpelacja – zał. nr 14

Ad 10. Sprawy organizacyjne:
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
 
	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 30 maja br. o godz. 9.00, a 20 czerwca br. odbędzie się sesja absolutoryjna. 

Następnie Przewodniczący Rady Miasta przypomniał radnym o złożeniu do 30 kwietnia br. oświadczeń majątkowych. Oświadczenia należy składać 
w dwóch egzemplarzach w zaklejonych kopertach w Referacie Organów Gminy Miejskiej. Do oświadczenia należy dołączyć zeznanie roczne PIT.  

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo z 20 kwietnia br. od radnego Wojciecha Kasprzyka, informujące o jego wystąpieniu z Klubu Platformy Obywatelskiej w Radzie Miasta Bolesławiec. W dniu sesji, tj. 25 kwietnia br., Przewodniczący Rady Miasta otrzymał pismo od Przewodniczącego Platformy Obywatelskiej Mirosława Sakowskiego, informujące, że w dniu 23 kwietnia br. Pan Wojciech Kasprzyk został wykluczony z Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej Rady Miasta Bolesławiec. W związku z powyższym w/w Klub liczy 3 członków. 

Radny Jarosław Kowalski poinformował, że 2 czerwca br. odbędzie się otwarcie lotniska pod Berlinem. Radny przedstawił ogólne dane dotyczące lotniska.

Radny Zdzisław Abramowicz, nawiązując do wcześniejszej dyskusji nt. emisji obligacji, poinformował, że całkowicie zgadza się z linią oceny sytuacji w kraju Prezydenta Miasta. Dodał, że w pełni popiera Prezydenta Miasta Piotra Romana za to, co czyni jako polityk.

Prezydent Miasta Piotr Roman zaprosił wszystkich zebranych na wernisaż fotografii „Szlak do wolności”, stanowiący nieznaną kartę Solidarności polsko-czesko-słowackiej, który odbędzie się 26 kwietnia br. o godz. 18.00 w sali konferencyjnej BOK-MCC. Prezydent Miasta poinformował także, że 2 maja br. o godz. 12.00 w Rynku odbędą się obchody Święta Flagi, a 3 maja br. o godz. 12.00 w parafii Matki Bożej Nieustającej Pomocy odbędzie się msza święta 
w intencji Ojczyzny.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła iść na powyższe uroczystości ze sztandarem. 


Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

Prezydent Miasta Piotr Roman	
 
9.1.1. dotyczy ustawienia znaku drogowego „ustąp pierwszeństwa przejazdu” lub znaku „skrzyżowanie równorzędne” na wyjeździe z ulicy jednokierunkowej M. Kopernika na skrzyżowanie z ul. Konradowską – „Jak nie ma znaku, a jest potrzebny, to na pewno trzeba ten znak postawić. Wcześniej ktoś tam pójdzie 
i oceni organizację ruchu. Sprawa jest prosta.”

9.1.2. dotyczy spadających elementów z dachu i ogniomurków w Szkole Podstawowej Nr 4 – „My zabezpieczymy środki finansowe na remont tych gzymsów, w tym roku zostanie to wykonane. Przy okazji chcę Państwu powiedzieć, że niestety będziemy musieli zwiększyć budżet na budowę boiska. Mieliśmy zaplanowane 1,2 mln zł, w wyniku przetargu wyszła cena wyższa, trzeba dołożyć ok. 400 tys. zł. My te pieniądze dołożymy, zaproponujemy Państwu w uchwale budżetowej w maju. Nie chcemy rezygnować z żadnego elementu tego boiska. To jest bardzo nowoczesne boisko, powiedziałbym, że chyba nawet nowocześniejsze niż przy Gimnazjum Nr 3, bo tam już zaplanowaliśmy oświetlenie ledowe. Poza tym tam dochodzą koszty związane 
z bunkrem, który trzeba usunąć, ale zobaczycie Państwo, ja rzadko mówię wcześniej, ale z tego co widzę, to będziemy mieli kolejny piękny obiekt sportowy na miarę, powiedziałbym, XXII wieku. Zastanawialiśmy się nad tym, czy wyrzucić ogrodzenie. Ogrodzenie jest kosztowne, ja Państwu mówiłem, konserwator zabytków nie chce nam odpuścić, w kosztorysie samo ogrodzenie miało kosztować 400 tys. zł. W przetargu oferent (jest pięciu oferentów), który zaproponował najniższą cenę, chce zrobić to ogrodzenie za ok. 200 tys. zł. Powiem szczerze, że początkowo wzburzyła się we mnie krew, ale my nie mamy innego wyjścia, bo jeśli teraz nie zrobimy tego ogrodzenia, to po wybudowaniu boiska ono będzie droższe, dlatego że dostęp do tego ogrodzenia będzie już tylko z jednej strony, bo od wewnątrz będzie wybudowany obiekt sportowy. Także w tym roku chcielibyśmy rzeczywiście wybudować coś pięknego w centrum miasta i będę prosił Państwa, żebyście zagłosowali za tą zmianą budżetową w maju.”


9.1.3. dotyczy remontu wjazdu do pętli autobusowej MZK - ul. Gdańska – „Ul. Gdańska - znowu możemy się licytować, na którym miejscu pod względem rankingu musiałaby się znaleźć. Tam był nawet program, nie wiem czy ktoś 
z Państwa widział, w TVN, na temat wypadku, który tam miał motocyklista. Wypowiadali się kierownicy Zarządu Dróg Powiatowych. Ta droga jest fatalna 
i śliska, do tego ma sporo takich, już nie mówię o chodniku, który też 
w niektórych miejscach nie istnieje. I to jest pierwsza rzecz, bo jak mówimy 
o trosce autobusów dojeżdżających, to jadą one rzeczywiście ul. Gdańską, która podlega stałej, permanentnej degradacji  i na to nie mamy wpływu. Możemy jedynie tę część interpelacji Pana radnego przekazać Panu Staroście. Ja uważam, że ta droga znakomicie mogłaby być wprowadzona do programu tzw. „schetynówek”, gdyby miała przedłużenie, bo musiałaby prowadzić gdzieś, bo ona nie może prowadzić do POMONY, do Spółdzielni. Ja przypomnę, że my na terenie Spółdzielni całkiem niedawno oddaliśmy dużą ilość dróg wewnętrznych, ale ul. Gdańska nie jest nasza. Natomiast jest jeszcze ta pętla, my tę pętlę wyremontujemy. Tak, jak co roku, trzeba parę dziur na pętli połatać, bo pętla już jest nasza, a droga jest powiatowa.

9.3.1. dotyczy budowy sklepu przy ul. Starzyńskiego – „Po zakupie działki inwestor przystąpił do działań planistycznych. W tej chwili, pytałem przed chwilą Pana Architekta Żaka, on uzgadnia wjazdy, zjazdy. Ten obiekt, który jest tam budowany to jest domek jednorodzinny, działka została kupiona i po prostu będzie tam podobno ładny dom, a jeśli chodzi o „DINO”, to już są jakieś założenia koncepcyjne. To nie będzie duży sklep. Projekt sieci „DINO”, która zresztą w Polsce robi furorę, to są trochę inne sklepy niż te, do których  przywykliśmy, że się buduje jeden pawilon i tam jest samoobsługowa hala. 
W przypadku „DINO” najczęściej powstaje sklep, ale oprócz tego jest  kilka małych sklepików, które sprzedają jeden warzywa, drugi papierosy, trzeci coś tam. I ten projekt przewiduje coś takiego, czyli to „DINO” ma wyglądać właśnie w ten sposób. Rozmawiałem niedawno z człowiekiem, który we Wrocławiu wybudował właśnie „DINO”, taki obiekt. Powiedział on, że pomimo tego, że obok jest „TESCO” i „Kaufland”, to wszyscy spotykają się przy „DINO”, bo bardziej im odpowiada taka bezpośrednia obsługa tego sprzedającego, możliwość porozmawiania, tak jak prawie na targowisku. Czyli tak ma wyglądać ten koncept, który założył sobie inwestor. Ja myślę, że on w tym roku zbuduje, bo sama budowa to jest krótki okres. W zasadzie wszyscy inwestorzy chcą zdążyć przed świętami, bo święta to jest wielki „połów”, wielkie obroty. Ja nie chciałbym dzisiaj rzucać terminami, bo przecież one ode mnie nie zależą. Proszę pamiętać też o tym, że zawsze w procedurze planistycznej występują…, a to ktoś zaprotestuje, a to ktoś do wniosku o pozwolenie na budowę… To nie jest tak, że 100% zawsze chce. Zawsze będzie człowiek, któremu będzie to przeszkadzać, nie chce sklepu, albo ma sklep obok.”

(…)

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Wie Pan, to że mi ktoś mówi, że trzeci kwartał, to ja mogę powiedzieć tylko tyle, że chcielibyśmy, żeby 
w trzecim kwartale. Mieszkańcy chcą.” 



Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk

9.2.1. dotyczy działek sprzedanych pod budowę garaży przy ul. Gdańskiej – „Jeżeli myślimy o tych samych działkach, to te działki nie zostały sprzedane, one tylko zostały wylicytowane w przetargu. Sprzedaż ich została wstrzymana, niejako zawieszona do czasu znalezienia innego sposobu usatysfakcjonowania tych potencjalnych nabywców. Ta satysfakcja ma się ziścić w ten sposób, że oni będą mieli stworzoną możliwość kupienia działek pod garaże w innym miejscu. Jeden z tych potencjalnych nabywców został już zaspokojony i złożył rezygnację z kupna działki przy ul. Gdańskiej. Tym pozostałym potencjalnym nabywcom stworzyliście Państwo dzisiaj taką możliwość, uchwalając zmiany 
w planie zagospodarowania przestrzennego i przewidując przy ul. Gdańskiej, niedaleko tych istniejących garaży, działki pod budowę garaży. Zlecony już jest podział. Po podziale będziemy zlecać wycenę i ci Państwo, którzy dosłownie 50 do 100 metrów od tych działek będą mieli możliwość kupienia w tamtym miejscu działek pod garaże…”

	Radny Stanisław Zmaczyński – „Jeden Pan mówi, że już zapłacił za te działki.”

	Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Wszyscy Państwo zapłacili i nie chcieli zwrotu pieniędzy. Te pieniądze wiszą u nas na…”

	Radny Stanisław Zmaczyński – „A jak chcą odzyskać te pieniądze?”


	Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „W każdej chwili jest taka możliwość.”

	Radny Stanisław Zmaczyński – „Jak chcą w innym miejscu kupić garaż?”

	Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Zawsze jest taka możliwość i ci Państwo o tym wiedzą, bo my jesteśmy w stałym kontakcie. Zresztą, dla takiego sformalizowania tych spraw spotykamy się co jakiś czas u notariusza i podpisujemy protokół do kiedy ustalamy termin ostatecznego załatwienia sprawy. Tak więc, jeżeli chodzi 
o wycofanie pieniędzy, to w każdej chwili mogą to zrobić.”

	Radny Stanisław Zmaczyński – „Ale on chce zamienić działkę. Mówi, że są jakieś problemy.”

	Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Żeby zamienić działkę, to musiałby kupić tę działkę, a my nie chcemy mu jej sprzedać. Żeby doszło do zamiany, to on musi być właścicielem działki przy ul. Gdańskiej. A my nie chcemy mu sprzedać w tym miejscu.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Sytuacja się zagmatwała, rzeczywiście tam mieszkańcy stawiali dość mocny opór wobec budowy tych garaży. Zwrot pieniędzy to naprawdę nie jest żaden problem, bo one są zamrożone w tej chwili. Natomiast, ci Państwo bardziej chcieliby wybudować garaż. Ja myślę, że my się dogadamy, procedury są długie.”

	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.


	Radny Mirosław Sakowski przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa pytał 
o sytuację prawną placu przy ul. Zgorzelecka - Łokietka. 

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ta historia jest już dość długa. Pan Sekretarz powie o stronie prawnej. Wola nasza jest taka, żeby tam wreszcie coś było budowane. Mamy spore wątpliwości dotyczące tego, czy rzeczywiście oni przystąpią. Kilka tygodni temu odbyło się spotkanie z prawnikiem, który reprezentuje firmę „Spectrum Galerie”. Powiedział on coś takiego, że oni jakby nie docenili problemu wody pod tą działką. Tam jest ta młynówka, która zbiera z co najmniej 8 km wodę z miasta. To jest rzeczywiście poważny problem związany z tym, że wszelkie plany, o których jeszcze radni poprzedniej kadencji słyszeli…Nawet słyszeliśmy taki pomysł, jeden z poprzednich użytkowników wieczystych mówił o wprowadzeniu tej wody 
w szklane rury, które będą biegły przez środek galerii. To jest mało realne, wymagałoby to ogromnych pieniędzy. Przełożenie tego cieku wodnego nie bardzo wiadomo gdzie, bo obok jest ulica wojewódzka, a ja nie wierzę w to, że województwo wyrazi zgodę na puszczenie tej młynówki, zresztą to też byłyby koszty. Podkreśla się też to, że jest kryzys i generalnie jest problem z budową galerii w takich miastach, jak nasze. Ostatnio przedstawiono nam pewną koncepcję zagospodarowania placu. Ta koncepcja trafiła do Pana Architekta Piotra Żaka. Pan Piotr Żak przedstawił bardzo dużą ilość uwag. Chodzi tutaj 
o zgodność przede wszystkim z założeniami planu zagospodarowania. Przypomnę, że ten plan był zmieniany przez Radę Miasta poprzedniej kadencji na wniosek poprzednich użytkowników.  Przypomnę, że to była taka sytuacja, że Prezydent nie wyraził zgody na tę zmianę planu, natomiast poprzedni użytkownicy przekonali Radę Miasta na Komisjach, później na sesji, do zmiany tego planu. Wiadomo, że każdy, kto buduje musi uwzględniać założenia planu. Pan Piotr Żak przedstawił szereg uwag i pismo z tymi uwagami skierowaliśmy do tej firmy i zobaczymy, co będzie dalej. Ja, jako Prezydent, i zespół kierowniczy Urzędu jesteśmy za tym, żeby tam zbudować, bo ten teren nie przynosi nam chluby, ale to musi inwestor zbudować. Inwestycja rzędu galerii to jest wydatek co najmniej kilkudziesięciu milionów złotych. To jest ta kwestia woli politycznej, czy jakbyśmy to nazwali. My cały czas jesteśmy gotowi do rozmów, propozycji, szukamy kompromisu w tym zakresie. Oprócz tego biegną sprawy sądowe. O tych sprawach sądowych, proszę Pana Sekretarza.”

	Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński – „W tej chwili, jeśli chodzi o pozycję obu stron, czyli „Spectrum Galerie” i Miasto, w obu przypadkach jesteśmy w Sądzie Najwyższym. Oba wyroki apelacji nie zadowoliły obu stron, stąd, co do sprawy merytorycznej, jesteśmy przez nich skierowani do Sądu Najwyższego 
z wnioskiem kasacyjnym. Nie są zadowoleni z wyroku apelacji. My z kolei skierowaliśmy do kasacji kwestię wyroku w apelacji jeśli chodzi o użytkowanie wieczyste, ponieważ „Spectrum Galerie” zaprzestało płacenia za użytkowanie wieczyste, w zasadzie używając tej samej argumentacji, co w sprawie zasadniczej, czyli uznali, iż nie mogą korzystać ze swojego gruntu w sposób, który opisuje wiążąca nas umowa. Prawnie sprawa w obu przypadkach trafiła już do Sądu Najwyższego. Jakie będą losy tych kasacji, trudno powiedzieć. Nie wiadomo, czy któraś z kasacji zostanie przyjęta czy nie. Jeżeli nie, to „Spectrum Galerie” nie jest zadowolona z wyroku Sądu Apelacyjnego we Wrocławiu, jeśli chodzi o kwestię rozwiązania umowy użytkowania wieczystego i to oni skierowali wniosek kasacyjny. Wyrok Sądu Apelacyjnego tak naprawdę mówi 
o jednym: „dogadajcie się”. Wszystko, co zrobił Sąd Apelacyjny, unieważniając wyrok Sądu Okręgowego, powiedział: „siadajcie i dogadajcie się”. Takie próby dogadania się trwają już od wielu miesięcy. Pan Prezydent powiedział 
o ostatniej wizycie mecenasa z kancelarii, która reprezentuje „Spectrum Galerie”. Rzeczywiście, wykazaliśmy maksimum dobrej woli, jeśli chodzi 
o przyjęcie pewnego pomysłu na ograniczenie tej zabudowy. Nam, jako Miastu, zależy naprawdę na tym, żeby ten grunt został zabudowany. Nam naprawdę nie zależy na tym, żeby ten stan trwał w nieskończoność, ale aby uzyskać pozwolenie na budowę każdoczesny użytkownik wieczysty czy właściciel tego gruntu, musi przedstawić projekt zgodny z planem zagospodarowania przestrzennego. Jesteśmy w trochę absurdalnej sytuacji. Użytkownik wieczysty, który jest następcą tego, który kupił użytkowanie wieczyste i który składał do Rady Miasta wniosek o zmianę tego planu, dzisiaj okazuje się nie mieści się ze swoim zamiarem gospodarczym w tym planie. Innymi słowy, z tyłu głowy trzeba mieć, że za chwilę być może wpłynie wniosek do Prezydenta, do Rady Miasta o zmianę tego planu, ponieważ bez kolejnej zmiany tego planu użytkownik wieczysty nie jest w stanie wybudować tego, co zamierzył. Będziemy państwa informować o postępach rozmów ugodowych i spraw sądowych. Natomiast dziś stoimy niejako w pewnej próżni. Ani z ich strony, ani z naszej strony żadne działanie nie będzie wyprzedzające dopóty, dopóki Sąd Najwyższy nie rozstrzygnie o dopuszczalności kasacji w jednej czy drugiej sprawie. My oczywiście o swoje pieniądze, czyli o opłatę za użytkowanie wieczyste będziemy występować, zarówno o to, które jest w tej chwili w sądzie, jak i o lata następne, bo użytkownik wieczysty uznał, że nie musi za użytkowanie wieczyste płacić, więc to jest grubsza sprawa. Chodzi o sto kilkadziesiąt tysięcy złotych rocznie plus odsetki, więc to nie są bagatelne pieniądze przez te lata.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Były również prowadzone postępowania przez odpowiednie instytucje, czyli przez prokuraturę, służby specjalne, agencje. Wszystkie one zakończyły się korzystnie dla nas. Pamiętacie Państwo, że niektórzy radni poprzedniej kadencji byli również przesłuchiwani. W jednym z takich uzasadnień orzeczeń prokuratury jeden z prokuratorów 
z Jeleniej Góry napisał, że Prezydent postąpił tak, jak postąpić powinien prawdziwy gospodarz. Jeśli chodzi o te kwestie związane z efektami donosów jednego z radnych, który wysyłał je wszędzie, dzisiaj on już nie jest radnym, to te donosy zakończyły się niczym.” 
  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął XXII sesję Rady Miasta Bolesławiec. 
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